OPCION A

a b
1..- a) Calcula todas las matrices 2 x 2 de la forma A= [1 dJ que satisfagan A>=0

(6 puntos)
a) Demuestra que las matrices del apartado anterior no son invertibles (4 puntos)
a)
a?+b=0
, (a b)(a b) (a’+b ab+hd a’+b ab+bd) (0 O ab+bd =0
A® = . = = = = =>d=-a=
1 d)\1 d a+d b+d? a+d b+d?’ 0 0 a+d=0
b+d?=0

b=0=0=-a’=a=0=d=0

b+(-a)=0=a’+b=0=b=-a’=b(a+d)=0= )
bxr0=>b=-a"=d=-a

5o
Conb=0= A =

10
- L
Conb=0= A, =
1 -2
b)
Una matriz no tiene inversa si su determinante es nulo
00
Conb=0=|A|= Lo =0
R = No existe A™
Conb¢0:>|A2|=‘1 =-2+2=0

2.- Calcula la recta perpendicular al plano que pasa por los puntos Py(1,1,1),P,(0,2,1)yP30,0,-1)y
que pasa por el punto O(0, 0, 0) (10 puntos)

La recta r que queremos hallar esta determinada por el punto O y por el vector director del plano 7 que
contiene a los tres puntos dados.

Para determinar el plano 7 hallaremos los vectores P,P,, P,P3y P,G, siendo G el punto genérico del plano.
Estos tres vectores son coplanarios (pertenecen al mismo plano) y el vector P;G es combinacion lineal de
los otros dos, por eso el determinante de la matriz formada por ellos es nulo y la ecuacién pedida del plano

PP, =(0,2,1)-(1,1,1)=(-1,1,0) x-1 y-1 72—
PP, =(0,0,-1)-(,1,1)=(-1,-1,-2)=(1,1,2)=>z=|-1 1 0 |=0=
PG=(x,y,z)-(,1,1)=(x-1,y-1,z-1) 11 2

2(x-1)-(z-1)-(z-1)+2(y-1)=0=2(x-1)+2(y-1)-2(z-1)=0=
( ) ( )—(Z—l):O:>7zEX+y—Z—l:O:>

V, =V, (1,1,—1):>rzx:y=—1

1)



2X+1

3.- Calcular los maximos y minimos relativos de la funcion f (X) =—
X+ 2x+3

(10 puntos)

F1(x) = 2(x2+2x+3)—(2x+2)(2x+1)_ 2x2+4x+6—(4 X2 +2x+4x+2)_

@2+2x+3f - @2+2x+3f
¢ 2XP+4X+6-4%X°—6x—2 —2Xx*-2Xx+4 X2 +Xx-2
(X): 5 2 A ;=2 5 2
@ +2x+@ @ +2x+@ @ +2x+ﬂ
X_—1+3_1
x2+x—2:0:>A:12—44;@2):1+8:9:>X:_1iJ§:> 2
2.1 -1-3
x=_—-"-_2
2
-2<0=>Vxe®R
— X+2>0=>x>-2
f'(x):—Z'w(Xlz):Crecimiento: f'(x)>0= e
@2+gx+3) X-1>0=>x>1
@2+2x+$2>0:>VXG%
— o0 -1 2 00
-2<0 (-) (-) (-)
X > -2 (-) (+) (+)
x>1 (-) () (+)
(x*+2x+3)° > 0 (+) (+) (+)
Solucion (-) (+) (-)

Crecimiento VX e R/—2< X <1 Decrecimiento VX e %/(X < —Z)U(X > 1)

Minimo relativo en X =-2= f(-2)= 22(_ 2)+1 _3. -1 (pasa de decrecimiento a
(-2 +2-(-2)+3 3
crecimiento
. , 2-1+1 3 - I
Maximo relativoen X=1= f (1) =—————=—=— (pasa de crecimiento a decrecimiento

°12.1+3 6 2



4.- Haz un dibujo del recinto limitado por la curva f (X) = entre los valores x =0, x =1y el eje OX (3

x® +3

puntos). Calcula el &rea de este recinto (7 puntos).

a)

0,5

an]

-0,5 -

b)
1 4 4

A:j 2X d :.ﬁdtzi gzi-[lnt]g:l-(ln4—In3):£-lnﬂzln(iJ2:In f=|n
o X°+3 3 L 25t 2 2 2 3

X=1=t=1"+3=4

Xx=0=t=0°+3=3

x

x2+3:t:>2xdx:dt:xdx:%:>{

A=In (ﬁJuz
3



OPCION B
X+y-z=0

L _ X+2y+3z=-1 X+y=0
1..- a) Calcula la posicion relativa de las rectas I . r,: 5 1
X+Yy=

(5 puntos)

b) Calcular, si es el caso, o bien el punto de interseccion o bien la recta perpendicular a estas dos y que las
corte (5 puntos)

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores directores son
iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no darse este Ultimo supuesto
las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son
paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X+2y+3z=-1
r, CXy+z=0 =>y+d4z=-1=y=-1-42=x+(-1-42)-2=0= x=1+5z2
X+y=0 -
r,: = X=-1=2x=1=21+y=0=>y=-1
-2x-y=-1
X=1+51
y=-1-44
" 1454 =1
1=21 51=0
=>-1-4i1=-1= > A=0=>u=0=
x=1 P — =0
niy=-1 A
Z=u

Se cor tan en un punto o son coincidentes

v, =(6,-4,1) 5 1 .
N = — # =~ = No son coincidentes
v, =(0,0,1) 0 1

Son sec antes, se cor tan en un punto

b)
Punto de corte P
x=1
Piy=-1=P(1,-1,0)
z=0



2.- a) Discutir la compatibilidad del siguiente sistema segun el valor del parametro a:
X+2y+z=-1
X+ay—az=0 (6puntos)
3ax+6y—-3z=-1
b) Resuelve el sistema en el caso en que sea compatible indeterminado (4 puntos)

a)
1 2 1
A=|1 a -a=-3a-6a’+6-3a°+6a+6=-9a+3a+12=Si|[A=0=-9a’+3a+12=0=
32 6 -3
(—3)(3az—a—4):0:>3a2—a—4:0:>A:(—1)2—4-3-(—4):1+48:4920:>azliz\/;_g:>
147 8 4
a=—=—=—
6 6 3
a7 _-6__,
6 6

(Para todo)vm e R —{—1, %} = |Al# 0= rang(A) =3 = Namero de incognitas =

Sistema Compatible Deter min ado

Sia=-1

1 2 1}-1 1 2 1|-1 1 2 1}-1

1 -1 1(0|=0 -3 0|1 |[=/0 -3 0|1 =
-3 6 -3-1 0 12 0-4 0 0 0]0

rang(A) = rang(A/B) = 2 < Namero de incognitas = Sistema Compatible Indeter minado

Sia:ﬂ

3
1?114—1 1 2 1|1 1 2 1}-1 1 2 1 -1
1 3 -30 |23 4 -4[0 |=j0 -2 -7[3 |=|0 -2 -7|3
4 & -31) |4 6 -3-1) o =2 -7/3) lo o o]0
rang(A) = rang(A/B)= 2 < Nimero de incognitas = Sistema Compatible Indeter minado
b)
Sia=-1
1 2 1}-1

1 2 1

0 -3 0]1 :>—3y:l:y:—§:>x—§+z:—1:>x:—§—z
0O 0 0]0

Solucion = (x, y,z)=(—%—ﬂ,—%,ﬂj



Continuacion del ejercicio 2 de la opcién B
b)Continuacion

Sia= % = Sistema Compatible Indeter minado

1 2 1)1
0 -2 —7|3 |»28y-72=322y=3+Tzm y=—""TL o x_(3+72)+2=-1=
0 0 0/0

X:2+6ZjSOIUCién:>(X’y’2)=(2+6y,—3+7""ﬂj

3.- Sea a un valor real que se encuentra estrictamente entre -1y 1 (-1 < x < 1). Definimos la siguiente
1
funcion en funcion de a: f (X) = §X3 +ax® + x—3. Demostrar que la funcién anterior solo se anula para

un valor de x (10 puntos)

f'(x)=x* +2ax+1=> x* + 2ax+1=0=> A = (2a)’ —4-1.1=4a’ 4 =4 (2’ -1)> 0=
4>0=>VxeR

4(a-1)(a+1)>0=: a-1>0=a>1
a+l>0=a>-1

— 00 -1 1 0
4>0 (+) (+) (+)
a>1 (-) (-) (+)
a>-1 (-) (+) (+)
Solucién (+) (-) (+)

El discriminante es positivo cuando (a < —1)U(a > 1), siendo negativo cuando —1< a <1 que es la

condicién determinada en el planteamiento del problema, por lo tanto, el valor de x de la expresién carece
de soluciones reales, lo que implica que la funcion es monétona creciente en su dominio, que es R,
independientemente del valor real de a.

Teniendo en cuenta que es una funcién polinébmica de grado impar, y su recorrido es R, implica,
necesariamente, que la funcion f(x) se anula en un solo punto de x

4.- Calcula la siguiente integral indefinida IX Y4+ x?dx (10 puntos)
4
I :J'x Va+ xzdx:.[ Y4+ x*x dx:J'%/t_sétzdt =§It~t2dtzéjt3dt :§~t—:§~w3/(4+x2)4
2 2 2 2 4 8
4+ x> =t° :>2xdx=3t2dt:>xdx:gt2dt

| :S-(4+ x?)3/4+x* +K



